



高新区举行“双招双引”项目对接会

签约项目15个,总投资156.8亿元

本报讯(记者郭树勋)6月2日上午,来自全国的数百位企业家、投资者、创新团队、高层次人才、金融界大咖齐聚高新区(示范区),参加“双招双引”(招商引资、招才引智)项目对接会。现场签约项目15个,总投资156.8亿元;签约创新团队6个、高层次人才4名;还为高新区10名招商大使以及12名高端装备、绿色食品、新材料和战略新兴产业等4个领域专家委员会首批专家颁发了聘书。

高新区一直是焦作对外开放的

重要窗口、产业集聚的主要阵地。产业发展上,以蒙牛、明仁为龙头的绿色食品加工,以卓立、天宝为“链主”的新材料,以科瑞森、迈科冶金为主导的装备制造三大产业集群,正朝着产值300亿元、100亿元、100亿元的“311”目标阔步前行;科技创新上,现有国家企54家(总量全市第二),科小176家(总量全市第一),已经连续3年保持40%以上增幅;要素保障上,水资源、用地、用气、人才等方面是最具活力的城区;服务营

商上,享有国家高新区政策优势和市级行政、经济管理权限,宜业宜居、水城相映,成为投资热土。高新区此次现场签约项目有产业类项目7个,总投资76亿元;基金、平台类项目3个,总投资35.5亿元;要素提升项目5个,总投资45.3亿元。共计15个,总投资156.8亿元。现场还发布了怀川高科绿色智造产业发展片区、创新驱动发展片区、文旅康养发展片区等重点招商引资项目8个,总投资985亿元。

习近平在文化传承发展座谈会上强调 担负起新的文化使命 努力建设中华民族现代文明

新华社北京6月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月2日在北京出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话。他强调,在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,是我们在新时代新的文化使命。要坚定文化自信、担当使命、奋发有为,共同努力创造属于我们这个时代的新文化,建设中华民族现代文明。

为开好这次座谈会,习近平先后考察了中国国家版本馆和中国历史研究院。

中共中央政治局常委、中央

书记处书记蔡奇陪同考察并主持座谈会。
1日下午,习近平乘车来到位于北京市昌平区燕山脚下的中国国家版本馆中央总馆。中国国家版本馆主要承担国家版本资源规划协调、普查征集、典藏展示、研究交流和宣传使用职责,建有中央总馆和西安、杭州、广州分馆。习近平首先走进文华堂,听取版本馆规划建设有关情况介绍,参观国家书房、中华古代文明版本展、中国当代出版精品与特色版本展。在文瀚阁,习近平仔细察看马克思主义中国化时代化经典版本展,不时询问版本搜集整

理有关情况,并登上五层露台俯瞰版本馆全貌。随后,习近平来到兰台洞库,参观“汉藏蒙满文大藏经雕版合璧”和“《四库全书》合璧”库展,详细了解馆藏精品版本保存情况。习近平强调,我十分关心中华文明历经沧桑流传下来的这些宝贵的典籍版本。建设中国国家版本馆是我非常关注、亲自批准的项目,初心宗旨是在我们这个历史阶段,把自古以来能收集到的典籍资料收集全、保护好,把世界上唯一没有中断的文明继续传承下去。盛世修文,我们这个时代,国家繁荣、社会平安稳定,有传承民族

文化的意愿和能力,要把这件大事办好。我对中国国家版本馆的建成和管理是肯定的、满意的。

国家版本馆的主要任务就是收藏,要以收藏为主业,加强历史典籍版本的收集,分级分类保护好。同时,要加强对收藏的研究,以便更好地做好典籍版本收藏工作。在做好主业的前提下,协助各方面做好历史典籍版本的研究和挖掘。总之,建设中国国家版本馆,是文明大国建设的基础工程,是功在当代、利在千秋的标志性文化工程。

2日下午,习近平乘车来到中国历史研究院。中国历史研究

院的主要职责是统筹指导全国历史研究工作,整合资源和力量制定新时代中国历史研究规划,组织实施国家史学重大学术项目。习近平走进院内的中国考古博物馆,先后参观文明起源和宅兹中国专题展,了解新石器时代和夏商周时期重大考古发现,并不时询问相关研究工作进展。随后,习近平察看了中国历史研究院部分馆藏珍贵古籍和文献档案,并在中国历史研究院科研工作成果展前听取了有关情况汇报。习近平强调,认识中华文明的悠久历史、感知中华文化的博大精深,离不开考古学。(下转A02版①)

会议强调,一要提高站位、扛牢责任。粮食安全是国家安全的重要组成部分。我市是小麦主产区、全省制种大市、全国小麦良种繁育基地,守护大国粮仓、端牢“中国饭碗”是焦作责任,更是焦作担当。各级各部门要认真贯彻落实全省“三夏”工作专题视频调度会议精神,坚决扛稳扛牢粮食安全重任,既要算好经济账,更要算好政治账、民生账,把主要精力集中到“三夏”工作中去,全力以赴打好打赢夏收工作攻坚战,以焦作一域之力为全国全省粮食安全作贡献。

二要加强领导、下沉一线。今年夏收期间,连阴雨天气与小麦成熟期高度重叠,形势特殊,夏收窗口期短,不容闪失,要高度重视,切实加强领导。要落实干部包机制,市县乡村干部深入一线、靠前服务,紧盯种子田、大户连片种植的优质田、大块种子储备田,做到一地一策、一地一分包领导。要率先垂范,各级领导干部要坚持“一级带着一级干”、践行“一线工作法”,特别是各县(市、区)委书记要当好“一线总指挥”,明责任、教方法、解难题、严督导。要突出重点,把握好收割时间点,争分夺秒、科学抢收,既要关注大户、也不能遗漏小户,尤其要抓好种子田的收割管理,备足仓容、设备,确保应收尽收、应收快收,不误农时、颗粒归仓;要按照“简化程序、以片定损、顶格理赔”原则做好理赔,尽可能减少农户损失,保护农民种粮积极性。

三要有力统筹、精细组织。要精准研判,建立每日研判机制,天气预报加密预报频次,缩小预报区域,强化部门协同。要精准调度,动态掌握情况,科学调度各方面资源,尤其是加大农机跨县区调度力度,推动形成各县(市、区)、市域间合作机制。要有力统筹,牢固树立“一盘棋”思想,组建“三夏”工作七大专班,统筹安排各项工作,确保“三夏”工作顺利推进。要指导具体,组织农业专家、“土专家”“田秀才”对每一个地块精准分析,指导农民做好管理、收割、烘干晾晒以及不同性质的小麦储藏等工作。

四要加强监管、平稳有序。抓好烘干晾晒,充分利用各类设备,统筹用好仓库、闲置厂房等各类场所,保障好群众烘干晾晒需求,坚决防止堆积造成发芽霉变。强化市场监管,加强成品油、化肥等生产资料和小麦、种子市场的监管,严厉打击扰乱市场、侵害群众利益的不法行为;深入分析研究小麦及种子等市场,积极引导各类市场主体有序入市收购,切实保障种粮农民合理收益。

五要保障民生、确保安全。扎实开展“访民情、解难题、促增收、保稳定”活动,切实保粮食安全、保农民收入、保安全稳定。要坚持以人民为中心,做好兜底收购、救灾理赔、政策帮扶等工作,最大限度减少农民损失;要加强防返贫动态监测,落实帮扶举措,确保不发生规模性返贫。要抓好安全生产,扎实做好“三夏”期间生产安全、交通安全、消防安全、用电安全、农机安全、秸秆禁烧等工作。要及时回应群众关切,做到得法、得当、得力、得人心。

六要系统思维、全面提升。坚持全局观念,抢抓晴好天气窗口期,边推进、边完善、边总结、边提升,补短板、强弱项、固底板、扬优势,通过今年的“三夏”工作,为促进全市“三农”工作夯实基础。

市领导路红卫、闫小杏、董炳麓、王朝杰、卢和平、陈泓、王家鹏、宗桢、吴军、张一均、王继勇、李瑞霞、董红倜、张继东参加。

市委召开专题会议 研究全市“三夏”工作

李亦博到修武县调研督导“三夏”生产和重点工作建设工作

本报讯(记者翟倩倩)昨日上午,市长李亦博到修武县调研督导“三夏”生产和重点工作建设工作,强调要坚决扛稳粮食安全总政治责任,强化组织调度,优化服务保障,科学有序做好夏收各项工作,全力维护种粮农民利益,为稳定全年粮食生产打好基础。要树牢项目为王理念,精准聚焦主攻方向,优化完善功能布局,加快项目建设进度,提升项

目招引质量,促进产业园区提档升级、健康发展。

在修武县城关镇杨厂村,李亦博走进麦田,捻麦穗、看品质、估产量,与基层干部、种粮农户、农技人员深入交谈,详细了解小麦种植面积、抢收进度、收储价格、农机调配、农险理赔等情况,分析研究抢收减损措施。他指出,当前正值麦收关键窗口期,各级领导干部要下沉基

层一线、深入田间地头,坚持帮忙而不添乱,积极帮助协调解决困难问题,优先保证种子田抢收作业,强化困难群众抢收帮扶,助推麦收工作科学有序开展。要建立健全即时调度工作机制,动态监测天气变化和小麦成熟情况,科学统筹调度农机,精心做好农机通行保障、用油供给等服务,确保农机合理布局、高效作业,切实做到成熟即收、应收快

收。要积极争取省小麦烘干专项补贴,支持保障烘干设备开足马力运行,因地制宜拓展各类晾晒场所,多措并举确保夏粮颗粒归仓。要组织引导小麦收购企业创新服务方式,细化仓储流程,完善收购方案,让群众粮出手钱到手。要督促指导本地小麦保险承保机构靠前行动,充分运用数字化、智能化等手段,优化查勘定损流程,提高保险理赔效率,最

大限度维护种粮农民合理权益。万方集团高端制造产业园是省“双百”工程项目,李亦博深入项目现场、工程车间,详细了解集团概况和产业园区规划布局、投资效益、建设进度、项目招引等情况,询问项目推进中存在的困难和问题,叮嘱要系统规划园区功能布局,优化资源配置,完善配套设施,着力提升园区整体承载能力。(下转A02版②)



我市对困难户实行精准扶贫 确保脱贫人口和监测对象夏粮颗粒归仓

本报讯(记者李英俊、史文生、董蕾)“我的几亩小麦经过一天晾晒,我这心是彻底放肚里了。多亏了范书记他们帮忙。”6月1日傍晚,孟州市赵和镇司家沟村困难检测户范胜勇在路边一边翻晒小麦一边对记者说。

他口中的范书记,就是司家沟村党支部书记范火升,此刻正在和驻村第一书记王彬一起,在路边为脱贫户范保柱晾晒小麦,范保柱在外打工,家里没人,村里帮他将小麦机收了。目前,司家沟村20多户监测户和脱贫户近7

公顷的麦子已经全部收割完毕。今年三夏期间,我市遭遇连阴雨天气,给夏粮生产和脱贫人口及监测对象持续增收带来较大压力。为克服不利影响,实现脱贫人口和监测对象夏粮归仓、持续增收,按照市委市政府要求,

结合“六帮六助”“入户访民情,我来办实事”等活动,市乡村振兴局专门就做好三夏期间各项帮扶工作下发了通知。

全市驻村第一书记、驻村工作队员844人,以及帮扶责任人、网格员13000余人等基层力量,对脱贫人口和监测对象进行逐户摸排,及时掌握因务工无法返乡、家中无劳动力等三夏生产有困难的帮扶对象情况,建立工作台账,重点关注,并会同相关部门,排查因连阴雨天气导致夏粮减产、收入降低等返贫致贫风险,加强分析研判,落实针对性帮扶措施,有效防止返贫致贫。对于因夏粮大幅减产、收入大幅降低、陷入生活困境且事实清楚、急需帮扶的普通农户,(下转A02版④)

田间地头见作风

□秦义

麦熟一晌,
龙口夺粮。尤其是刚刚经历了严重的阴雨天,“抢天夺时”应收尽收。

确保颗粒归仓,齐心协力守护种子安全粮食安全,“三夏会战”成为我市各级各相关部门的当务之急头等大事。

粮安天下、农稳社稷,关键时刻事上见。三夏时节是农业生产的关键阶段,是农民群众最需要帮助的时候,这个时候各级党员干部更应该下沉一线、靠前指挥,深入田埂地头,解决急难愁盼。

广袤的农田,市委、市政府主要领导在奔忙,他们蹲在地头,和农业专家、种粮大户一起察看小麦长势,了解麦收情况,现场协调解决收储、晾晒、销售等难题。市四大班子领导也快速行动,第一时间深入所联系的县(市、区),走访种粮大户、普通农户、困难群众,了解情况,解决问题。党有号召、我有行动,全市广大基层党员干部不舍昼夜,奔波奋战在离农民群众最近的地方,与农时赛跑,与天时拼搏,千方百计加快麦收进度。

田间地头见作风,人民最有发言权。全市齐心协力、上下一心的工作局面,有赖于党员干部快速行动、敢于担当的务实作风。有了这样的精气神,我们必定能够夺取“三夏会战”的全面胜利,为全国种子安全粮食安全作出焦作贡献。



我市推出十项“三夏”生产助农惠农政策措施

本报讯(记者王爱红)为做好“三夏”生产工作,近日市农业农村局会同市发改委、市公安局、市交通局等部门和单位推出十项“三夏”生产助农惠农政策措施,涉及农机、通行、加油、粮食收购、农资保供服务等多个方面。

农机服务。印发《焦作市“三

夏”农机服务手册》并通过焦作农机信息网,为农机手提供全市小麦跨区作业信息、农机维修网点、主要加油站等信息服务;市县两级设立24小时“三夏”农机服务热线电话;设置12个跨区机收接待服务站点,为跨区农机手提供服务;组建30支常态化农机应急作业服务队,做好应急作业、抗

灾减灾抢收作业服务,为军烈属、贫困户开展优先优惠作业。

气象服务。加强监测、预报、预警服务,利用气象应急短信平台、气象媒体矩阵等,为在焦作市内从事跨区作业的农机手、农业生产一线人员提供天气预报、气象灾害预警等气象信息。(下转A02版⑤)

市领导调研督导 “三夏”和乡村振兴工作

本报讯(记者朱晓琳)6月2日下午,市政协副主席宫松奇到市政协帮扶的中站区龙翔街道赵庄村,调研督导“三夏”和乡村振兴工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作、粮食安全等重要论述,贯彻落实全省、全市“三夏”工作会议精神,全力抓好“三夏”工作,大力发展战略性新兴产业,加快推进乡村全面振兴。秘书长黄晓平参加调研。

宫松奇走进赵庄窄门村的麦田,仔细查看小麦成熟度、饱

满度,详细了解天气影响、夏粮成熟收割、小麦晾晒准备等情况。他强调,麦收工作是当前头等大事,各级领导干部要下沉一线、靠前指挥,强化责任落实,加强技术指导,优化服务保障,扎实做好小麦抢收和晾晒烘干工作,坚决打赢夏收攻坚战。要密切关注天气变化,提高作业效率,加快抢收进度;对军属、外出就业人员家庭和困难群体,要组建志愿者抢收服务队帮其及时抢收,最大限度减少群众损失,确保夏粮丰收入库、颗粒归仓。(下转A02版③)

建设人与自然和谐共生的现代化